

¹ Margaret Taylor szeptember 25-én írt Károlyinénak, válaszolva az ő meghívására. Kozolte. az napra tud menni, valószínűleg repülővel és október 15-én. (Ezt október 8-án táviratilag is megerősítette.) Sajnos angol ton-
tot nem vihet magával, de ígéri „úgy fogok viselkedni, mint a templom egere”. Kéri, küldjenek egy rövid meghí-
vólevelet, amit a vámnál felmutathat.

68. A PÁRIZSI MAGYAR KÖVETSÉG PAUL RAMADIER TITKÁRÁHOZ

(Párizs, 1947. szeptember)

Monsieur le Secrétaire,

Une carte de visite ayant été déposée de la part de S. E. M. Paul Ramadier pour le
Ministre de Hongrie, j'ai l'honneur de vous prier de bien vouloir porter à la
connaissance du Président Ramadier que M. Michel Károlyi, Ministre de Hongrie est
absent de Paris actuellement et que des son retour il se permettra de demander une
audience pour lui rendre visite.

En vous remerciant de votre aimable intermédiaire, je vous prie d'agréer, Monsieur
le Secrétaire, l'assurance de ma considération la plus distinguée.¹

MOL XIX Kgy 29. doboz 39. dosszié (másodpéldány)

*

Titkár Úr,

Mivel leadtak egy névjegykártyát Paul Ramadier kegyelmes úr részéről Magyaror-
szág követe számára, arra kérem, szíveskedjen Ramadier elnök tudomására hozni, hogy
Michel Károlyi, Magyarország követe jelenleg nincs Párizsban és visszatérésekor nyom-
ban kihallgatást fog kérni, hogy tiszteletét tehesse nála.

Köszönettel a szíves közvetítésért, Titkár Úr, fogadja tiszteletemet.¹

¹ A másodpéldányon kézzel írt megjegyzés. „Követ úr által udvariassági látogatás teendő
Robert Schuman
Paul Ramadier”

A másodpéldány alján kézírással: „rendben! aa. IX. 27.”

69. KÁROLYI MIHÁLY A MAGYAR-AMERIKAI DEMOKRATIKUS TANÁCS CHICAGÓI OSZTÁLYÁHOZ

(Párizs, 1947. október 11.)

Mélyen tisztelt Uraim,

Köszönöm szíves megemlékezésüket.¹

Nagyon jól esett, hogy még mindig emlékeznek rám. Örülök, hogy vannak Ameriká-
ban magyarok, akik hűségesen követik azokat az eszméket, amelyeket én képviselek.

Tudom, hogy a mai helyzetben nehéz feladat vár Magukra. Mégis bizonyos vagyok
abban, hogy Önök továbbra is odaadással és szeretettel szolgálják az új demokratikus
Magyar Köztársaság ügyét. Támogassák Vámbéry Rusztem barátomat, aki valóban heroi-
kus feladatra vállalkozott, amikor előrehaladott kora ellenére vállalta Magyarország wa-
shingtoni képviselését.

Sok sikert kívánok munkájukhoz és valamennyiüket szívélyesen
üdvözli

MOL XIX Kgy 29. doboz (fogalmazvány)

¹ Válasz a chicagóiak 1947. szeptember 12-i üzenetére. Az AMDT chicagói osztályának igazgatói üdvözlik Károlyt, „ki megalakulásunk óta tiszteletbeli elnökünk. Szeretetteljes jókívánságainkat fejezzük ki azon alkalommal, hogy elfoglalta helyét, mint a demokratikus Magyar Köztársaság követe és meghatalmazott minisztere a francia fővárosban”. Az üdvözlötet számosan írták alá, köztük Striker György és felesége, Izsák Ignác, Földi Frank, Lovas-Jónás René, Adelman András és mások.

70. KÁROLYI LÁSZLÓNÉ KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Fót, 1947. október 16.)

Kedves Mihály,

Több rendbeli kérdésem és kérésem van hozzád, melyeket részben Daisy útján fogok hozzád juttatni avval a kéréssel, hogy a lehetőket intézzed el – mert nekem se lehetőségem, se tehetségem azokat elintézni.

Egy új rokont fedeztem fel, melléklet egyben felsorolok mindent, amit róla tudok,¹ sűrű levelezésben vagyok vele, „A fóti István nagyapa” című könyvem miatt, sok szíveségét avval akarom viszonzni, hogy általad megküldetem neki Párizsból a Rodolphe memoirok 4 kötetét.² Ha vállalod?

Melléklet három: felsorolja, mi van ennél a Dillon grófnál kéziratban, kérdeztem tőle, azon reményben hogy azt nem fogod visszautasítani, hogy ideadná-e ezeket a kéziratokat neked, hogy ezeket részemre lemásoltassad vagy második propozíció hogy ő másoltatja le ott a kastélyában és veled közli, hogy az mibe kerül, és te egyenlítően ki helyettem?

Tudom, hogy indiszkrét vagyok, de ösmerve szívességedet, talán vállalod? Hisz talán neked is kellene abból egy példány, hisz szépapádról van szó. A kért könyvekre nagy szükségem volna, azt hiszem, hogy módot fogsz találni azokat nekem eljuttatni?

Nagyon remélem, ha megint Pestre jössz, meg fogsz látogatni, egész nyáron többé kevésbé beteg voltam, de most jobban vagyok és sietek a könyv megírásával, mert bizony egészségem nem jó, és ezt szeretném még idelelt elintézni, ha nem is fog megjelenni, legalább unokáink részére meglesz kéziratban sokszorosítva.

Szíves válaszodat várom³ sok üdvözlettel

cousined Fanny

MOL XIX Kgy 29. doboz 37. dosszié (eredeti)

¹ A mellékletből kitűnik, hogy Jacques Dillon grófról van szó, aki nyugalmazott ezredes és pavie-i kastélyban él (Gers megye). K. Lászlóné az egyszerűség kedvéért franciául ismerteti leszármazását, a Dillon család rokonságát K. Istvánnal, Jacques Dillon gyermekeinek lakhelyét, a hölgyek asszonynevét stb.

² A könyvjegyzékben mintegy 5. a család történetéhez szükséges könyv szerepel, melynek megküldését a maga számára kéri Fótra, Apponyi Rudolf Párizsban 1926-ban megjelent naplójának 4. kötetét pedig kéri Dillon grófnak elküldeni.

³ Károlyi választát nem ismerjük.

71. KODÁLY ZOLTÁN KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1947. október 16.)

Követ Úr,

Engedje meg, hogy szíves figyelmébe ajánljam *Szőnyi Erzsébetet*, ki a francia állam ösztöndíjával zenei tanulmányokra ment ki Párizsba. Tehetsége és jelleme legmesszebb-